Pré-Calcul 110                                                                                                         
 9.1

Les inéquations linéaires à deux variables 
Des inéquations linéaires peuvent modéliser des situations dans lesquelles tu dois combiner deux ou plusieurs quantités. 

Une inéquation linéaire à deux variables peut prendre l’une des quatre formes suivantes:  
• Ax + By < C          • Ax + By ≤ C          • Ax + By > C          • Ax + By ≥ C

Où A, B, et C sont des nombres réels. 
Une inéquation à deux variables, x et y, décrit une région du plan cartésien. La paire ordonnée 
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(x, y) est une solution de l’inéquation linéaire si l’inégalité est vraie lorsque les valeurs de x et de y sont insérées dans l’inéquation. L’ensemble des ponts qui satisfont une inéquation linéaire est appelé ensemble solution ou région solution. 

La ligne de partage Ax + By = C est une droite qui divise le plan cartésien en deux régions solutions.  
· Pour une région solution, Ax + By < C est vraie.

· Pour l’autre région solution, Ax + By > C est vraie.
· La ligne de partage est une ligne continue si le signe d’inégalité est ≤ ou ≥. Donc la ligne fait partie de la solution.
· La ligne de partage ne fait pas partie de la solution lorsque le signe d’inégalité est < ou  > donc elle est pointillée. 

Exemple 1:  Représenter graphiquement une inéquation linéaire de la forme  Ax + By ≤ C

a. Représente graphiquement 4x + 2y ≥ 10.  
b. Détermine si le point (1, 3) fait partie de la région solution. 

Solution:
a) Détermine d’abord la ligne de partage du graphique.
Nous pouvons utiliser les coordonnées à l’origine afin de tracer la ligne 4x + 2y = 10.  
L’ordonnée à l’origine : (0, y) résous pour y
Les abscisses à l’origine : (x, 0) résous pour x
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Puisque le signe d’inégalité est ≥, les pointes situés sur la ligne font partie de la solution. 

Donc, la droite doit être continue. 
Après d’avoir tracé la ligne de partage, choisis un point d’essai dans chaque région et insère ses coordonnées dans l’inéquation initiale afin de déterminer la région qui contient la solution.

Point d’essai : (      ,      )

Ombre la région de solution.
c. Détermine si le point (1, 3) fait partie de la région solution. 
· Si tu n’avais pas le graphique, essai le point dans l’équation afin de voir s’il la satisfait. 

· D’après le graphique, est-ce qu’il fait partie de la région solution?

Exemple 2: Représenter graphiquement une inéquation linéaire de la forme Ax + By > C

Trace: 5x – 20y < 0

Solution:

Les coordonnées à l’origine ne nous donnent pas deux points parce-que le graphique passe par l’origine. 

Donc, utilise la forme explicite afin de tracer le graphique de 5x – 20y = 0.  
Puisque le signe d’inégalité est <, les pointes situés sur la ligne ne font pas partie de la solution. 

Donc, la droite doit être pointillée. 
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Choisis un point d’essai dans une région.
Point d’essai : (    ,    )

Ombre la région de solution.
Exemple 3:  Écrire une inéquation à partie de son graphique. 
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Écris une inéquation qui correspond au graphique ci-contre. 

Solution:
Écris l’équation de la ligne de partage sous la forme explicite, 

y = mx + b.
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la pente, m : 
Utilise deux points sur la ligne et la formule 
L’ordonnée à l’origine, b : 
Donc, l’équation de la ligne de partage est     y =

· Est-ce que la ligne fait lui-même fait partie de la solution? Choisi l’inégalité qui correspond. 
· À l’aide d’un point d’essai de la région solution, détermine la direction du signe d’inégalité. 
Devoirs : p.472-473 
Questions de base: #s 1, 2, 3,  et 4

Questions à tracer (inéquations données): 6, 8, et 10

Détermine l’inéquation à partir d’un graphique : 9 

Questions écrites (faut former les inéquations): 11 - 15  

# 1c, 4ad, 8abe, 9, 12
